





曲阜文化建设示范区 齐鲁晚报·今日运河 **主力** 

# 文化示范

#### 2024年4月12日 星期五

农历甲辰年三月初四

总第82期(2024年第13期) 新闻热线: 0537-2110110

尼山世界儒学中心联合研究生院项目现场推进会召开

# 儒家文化传承迈出坚实一步



尼山世界儒学中心联合研究生院项目整体鸟瞰图。

本报济宁4月11日讯(记者 丁安顺 赵云龙) 4月11日上午,尼山世界儒学中心联合研究生院项目现场推进会召开。济宁市委常委、宣传部部长董冰出席会议并讲话,市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任曹广主持会议。

济宁城投控股集团党委书记、董事长刘超在发言时表示,作为项目的建设方,将迅速调集精兵强将,成立推进专班,立即进入战斗状态,抓住当前施工的黄金季节,按下"快进键",跑出"加速度","争一流、争第一、争唯一",将项目打造成精品工程、示范工程、廉洁工程,为我市打造文化"两创"先行示

范区、建设世界文明交流互鉴高地增光添彩。

尼山世界儒学中心党委 委员、副主任、孔子研究院党 委书记朱瑞显表示,推动联合 研究生院实体建设,是贯彻落 实习近平文化思想的重要举 措,是推进中华优秀传统文化 研究阐发、人才培养、传播交 流的重要载体。同时,以联合 研究生院的建设为契机,尼山 世界儒学中心将与济宁市在 人才培养、文化传承、资源挖 掘等方面进一步加强交流合 作,努力传承发展中华优秀传 统文化,为提升中华文化影响 力、建设中华民族现代文明、 构建人类命运共同体做出新 的更大贡献。

董冰部长指出,尼山世界 儒学中心联合研究生院项目 是贯彻落实习近平总书记"四 个讲清楚"重要指示批示精神 和习近平文化思想的重大举 措,也是曲阜文化建设示范区 核心区尼山文化片区重点文 化项目。项目的开工建设必将 有力推动儒学的深入研究与 广泛传播,进一步增强世界儒 学研究传播话语权,提升中华 文明影响力和文化软实力,助 力尼山文化片区打造成为世 界儒学研究高地、儒学人才集 聚和培养高地、儒学普及推广 高地、儒学国际交流传播高 地。项目的推进标志着济宁市 在传承弘扬中华优秀传统文 化,特别是儒家文化方面又迈

出了坚实的一步,对于推动济宁市建设全国一流文化名市, 推进山东文化事业繁荣发展、 提升国家文化软实力、促进世 界文明交流互鉴具有重要意 义。

尼山世界儒学中心联合研究生院项目位于曲阜市尼山镇尼山圣境景区以西、鲁源新村以南,毗邻鲁源小镇,西接鲁源河,南靠小沂河,正对昌平山,项目规划总建筑面积约6万平方米,主要分为教学区和生活区两个片区,计划2024年年底完成主体工程建设,2025年5月份建成投入使用。下一步,济宁市将坚决贯彻落实省委、省政府部署要求,坚持高起点规划、高标准建设、高质量推进,全力

以赴确保项目建设顺利进行。项目推进工作专班将进一步细化责任分工,明确节点时限,倒排工期、挂图作战,迎难而上、担当作为,做到精心组织、科学施工,狠抓工程质量,守牢安全底线,确保项目顺利施工、按期完工。

曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华,济宁孔子文化旅游事、总经理孟进,曲阜文化、推进办副主任、三级调研员专进办副主任、三级调研员专学斌,曲阜市委常委、副市公司总经理王君毅等参加推进会。

### 用好两张清单,凝聚党建合力

曲阜文化建设示范区以高质量机关党建赋能高质量发展

详见C02版

## 四管齐下,讲师队伍更有料

弘扬优秀文化,泗水乡村儒学品牌提质增效



○4月9日下午,曲阜文化建设示范区党 工委召开会议。

○4月11日上午,尼山世界儒学中心联合研究生院项目现场推进会召开。